
† Ομότιμος Καθηγητής Γ ε ώ ρ γ ι ο ς Γ α λ ί τ η ς  (1926-2022) 

 

Την Πέμπτη 28 Ιουλίου 2022 εκοιμήθη εν ειρήνῃ ο Ομότιμος 

Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών Γεώργιος  Γαλίτης (1926-2022).  

 

Μικρασιατικής καταγωγής, γεννήθηκε στον Βόλο, 

σπούδασε στη Θεολογική Σχολή Αθηνών (1943-1950), 

πραγματοποίησε μεταπτυχιακές σπουδές στην Αυστρία και τη 

Γερμανία κι εν συνεχείᾳ υπηρέτησε στη Μέση Εκπαίδευση. 

Το 1959 αναγορεύτηκε Διδάκτωρ Θεολογίας του ΕΚΠΑ και 

το 1963 Υφηγητής στο ίδιο Πανεπιστήμιο, όπου και δίδαξε το 

μάθημα της Ιστορίας των Χρόνων της Καινής Διαθήκης (1966-

1969). Από το 1969 ώς το 1979 διετέλεσε τακτικός Καθηγητής της 

Ιστορίας των Χρόνων και Ερμηνείας της Καινής Διαθήκης στη 

Θεολογική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης, την οποία μάλιστα εκπροσώπησε και ως 

Κοσμήτωρ, ενώ από το 1979 έως το 1994 τακτικός Καθηγητής της 

Εισαγωγής και Ερμηνείας της Καινής Διαθήκης στη Θεολογική 

Σχολή του ΕΚΠΑ. Προσέφερε ειδικότερα τις υπηρεσίες του στον 

Ερμηνευτικό Τομέα του Τμήματος Θεολογίας, όπου εξελέγη τρις 

Διευθυντής, δίδαξε δε Εισαγωγή και Ερμηνεία της Καινής 

Διαθήκης, Ιστορία της Εποχής της Καινής Διαθήκης και 

Ερμηνεία της Παλαιάς Διαθήκης (κατ’ ανάθεσιν). Συμμετέσχε 

στα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών της οικείας 

Σχολής, ενώ δίδαξε σε Πανεπιστήμια του Εξωτερικού και σε 

εθελοντικούς συλλόγους και οργανισμούς, όπως η Ανάπλασις 

και η Εταιρεία των Φίλων του Λαού.  

Διετέλεσε, μεταξύ άλλων, μέλος της Studiorum Novi 

Testamenti Societas, της Wissenschaftliche Gesellschaft für Theologie, της 

Διορθοδόξου Εταιρίας Βιβλικῶν Θεολόγων, της Ελληνικής 

Βιβλικής Εταιρίας, πρόεδρος του Συλλόγου «Ανάπλασις» και 



διευθυντής του ομωνύμου περιοδικού (όπου μνημειώδη έχουν 

καταστεί τα κύρια άρθρα του), μέλος του ΔΣ του Σώματος 

Ομοτίμων Καθηγητών του ΕΚΠΑ. Τιμήθηκε από το Πατριαρχείο 

Κωνσταντινουπόλεως με το οφφίκιο του «Άρχοντος Μεγάλου 

Διδασκάλου του Ευαγγελίου» και με άλλους τίτλους από το 

Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, την Εκκλησία της Ελλάδος και 

λοιπές Εκκλησίες.  

Συμμετέσχε σε πλήθος διεθνών επιστημονικών Συνεδρίων 

και σε ποικίλους διαχριστιανικούς Θεολογικούς Διαλόγους ως 

εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων. Υπήρξε μέλος σε 

διάφορες Επιτροπές της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 

Ελλάδος, καθώς και της Κεντρικής Επιτροπής του Παγκοσμίου 

Συμβουλίου Εκκλησιών. 

Έχει συγγράψει πάνω από 18 βιβλία και πανεπιστημιακά 

εγχειρίδια, πάνω από 270 επιστημονικά άρθρα, βιβλιοκρισίες, 

χρονικά και νεκρολογίες, πάνω από 210 λήμματα σε 

Εγκυκλοπαίδειες και Λεξικά, ενώ έχει επιμεληθεί μεταφράσεις 

πατερικών κειμένων, βιβλίων ξένων συγγραφέων και Πρακτικά 

Συνεδρίων. Με τις προσπάθειές του και τη συνεργασία των 

Καθηγητών Ι. Καραβιδόπουλου, Ι. Γαλάνη και Π. Βασιλειάδη, η 

νεοελληνική μετάφραση της Καινής Διαθήκης που είχαν 

καταρτίσει οι ίδιοι (μαζί με τους Σ. Αγουρίδη και Β. Στογιάννο), 

για λογαριασμό της Ελληνικής Βιβλικής Εταιρίας, έλαβε το 1989 

τις ευλογίες των ελληνόφωνων Πατριαρχείων της Ανατολής και 

της Εκκλησίας της Ελλάδος. Σπουδαία επίσης υπήρξε η συμβολή 

του στην παραγωγή ντοκιμαντέρ και άλλων ταινιών για την 

γερμανική κυρίως Τηλεόραση. 

Ο αείμνηστος Καθηγητής διακρινόταν για το διδακτικό του 

χάρισμα και το εκκλησιαστικό του ήθος, την πολυμέρεια και την 

πρωτοτυπία της σκέψης του, το μειλίχιο του χαρακτήρα και το 

θάρρος της γνώμης του. Συνδύαζε πάντοτε την βιβλική 

ερμηνεία με τη θεολογία της Εκκλησίας και το πνεύμα των 

Πατέρων, προσπαθώντας παράλληλα να διατηρεί την 



ισορροπία μεταξύ του γράμματος και του πνεύματος, του 

σύγχρονου και του διαχρονικού, της παράδοσης και της 

ελευθερίας του ερμηνευτού.  

Η Θεολογική Σχολή του ΕΚΠΑ, ιδιαιτέρως δε το Τμήμα 

Θεολογίας και ο Ερμηνευτικός του Τομέας, χρωστούν πάρα 

πολλά στο ερευνητικό και το διδακτικό έργο του Καθηγητού 

Γεωργίου Γαλίτη, στα επιστημονικά δημοσιεύματα και τις 

γεμάτες έμπνευση Εισηγήσεις και συζητήσεις του, στον 

διακριτικό του λόγο και τις εύτολμες (καθότι τεκμηριωμένες) 

θέσεις του, στην ευρύτητα των πνευματικών του οριζόντων, 

στην ειλικρινή αγάπη του προς τους νέους και τις νέες 

συναδέλφους, στους δρόμους που άνοιξε στη μελέτη της 

Γλώσσας της Καινής Διαθήκης, της Εισαγωγής και της 

Ερμηνείας της Καινής Διαθήκης, της Θεολογίας, της 

Ερμηνευτικής και της Μεταφραστικής της Καινής Διαθήκης, 

αλλά και γενικότερα της Θεολογίας ως εκκλησιαστικής 

μαρτυρίας, προσευχητικής εμπειρίας και άσκησης διαλόγου. Η 

ευγνωμοσύνη μεταφράζεται σε βαθιά και θερμή ευχή για την 

ανάπαυση του κεκοιμημένου διδασκάλου εν Χώρᾳ Ζώντων και 

την εν Κυρίῳ παρηγορία των «περιλειπομένων» αγαπημένων 

συγγενών του, φίλων και μαθητών του. 

 

Η Νεκρώσιμος Ακολουθία θα τελεστεί το Σάββατο 30 Ιουλίου 2022, 

ὠρα 11 π.μ., στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην Ανθούσα 

Αττικής. 

Επιθυμία της οικογενείας του αειμνήστου Γεωργίου Γαλίτη είναι 

αντί στεφάνων να προσφερθούν δωρεές στη Μονάδα Ανακουφιστικής 

Φροντίδας «Γαλιλαία» της Ιεράς Μητροπόλεως Μεσογαίας και 

Λαυρεωτικής. 

(επιμ. Κωνσταντίνος Μπελέζος) 


